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Cérémonie des Vœux à la population 

23 janvier 2024 

 

Chères Toucassines, chers Toucassins, chers amis, 

C’est toujours un grand bonheur chaque année, pour mon équipe et 
moi-même, de vous retrouver pour la traditionnelle cérémonie des 
vœux. 

Je tiens tout d’abord à remercier la présence des nombreux élus, 
autorités, et présidents des corps régissant la vie sur notre commune 
et sur notre territoire : 

Madame La Députée Laure LAVALETTE, 

Monsieur André GARRON, Conseiller Régional représentant le 
Président Renaud Muselier, Président de la CCVG et Maire de Solliès-
Pont, 

Madame Véronique BACCINO et monsieur Bruno AYCARD, conseillers 
départementaux représentants le président du département Jean-
Louis MASSON, Bruno AYCARD étant également vice-président de la 
CCVG et Maire de Belgentier, 

Monsieur Jean-Martin GUISIANO, Conseiller Départemental et Maire 
de Méounes, 

Monsieur Yves PALMIERI, Vice-président de la CCVG et Maire de la 
Farlède, 

Monsieur Nicolas GERARDIN, Vice-président de la CCVG et Maire de 
Solliès-Ville, 

Monsieur Patrick MARTINELLI, Maire de Pierrefeu du Var et président 
du Syndicat Mixte du Bassin versant du Gapeau, vice-président de la 
communauté de communes méditerranée portes des Maures 
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Monsieur Bernard MOUTTET, Maire de Cuers et vice-président de la 
communauté de communes méditerranée portes des Maures 

Monsieur Christian SIMON, Maire de la Crau et président du centre de 
gestion du var 

Je remercie la présence des nombreux adjoints et conseillers 
municipaux de Solliès Pont, la Farlede, Belgentier, Pierrefeu, Cuers et 
La Garde 

Mesdemoiselles et Messieurs les élus du conseil municipal des enfants 
et des jeunes 

Messieurs les représentants de la gendarmerie, le lieutenant 
Guezennec et le major LOUSTHE 

Madame et Monsieur les représentants des pompiers, capitaine 
Polyak et son adjoint, le lieutenant Hauchecorne de la caserne de 
Solliès-pont 

Mesdames et messieurs les membres du CCFF et de la réserve 
communale 

Monsieur Christophe FAVRELLE, délégué départemental de la 
Fondation du Patrimoine, 

Mmes et Mrs les représentants du corps enseignant, 

Mmes et Mrs les représentants de la vie économique et commerçante, 

Mmes et Mrs les représentants du monde associatif, 

Mmes et Mrs les représentants des Anciens combattants 

Et enfin, vous toutes et tous chères Toucassines et chers Toucassins, 

A vous toutes et tous qui êtes présents ce soir, et au-delà à tous les 
habitants et habitantes de notre village et de notre territoire, j’adresse 
mes salutations chaleureuses et vous adresse dès à présent mes vœux 
de bonne et heureuse année. 
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Cette cérémonie des vœux est une tradition républicaine à laquelle je 
suis attaché. 

Il est de coutume d’établir un bilan de l’année écoulée et de se projeter 
sur les réalisations et les actions de l’année qui vient. 

Je vous rassure, ce soir ce ne sera pas long mais j’espère efficace.  

Ce ne sera pas long car je ne crois qu’en une chose : l’action. Mon 
équipe et moi-même vous l’avons démontré l’année dernière lors de 
cette même cérémonie retraçant notre bilan de mi-mandat.  

Je vais être bref également, car je privilégie les échanges directs et les 

moments de convivialité plutôt que les monologues. 

Aussi, je ne vais pas vous parler de la situation mondiale. Chaque 
année, nous célébrons collectivement la fin de l'année précédente, 
marquée par les pires crises que le monde n’ait jamais connues, pour 
laisser place à une année remplie d’espoir ; Et chaque année, nous 
constatons que l'année suivante s'avère être plus difficile que celle qui 
l'a précédée. 

Alors, que vous dire si ce n’est que nous sommes rôdés et que cela 
n’entachera en rien, notre bonne humeur, notre naïveté, notre 
volonté farouche à améliorer notre commune et à construire un 
monde meilleur. 

Vous savez que nous aimons avec mon équipe donner un thème à 
chaque année.  

2023 a été consacrée à notre patrimoine. 

Un patrimoine délaissé pendant de nombreuses années. Il est 
nécessaire de le rappeler car savoir d’où on vient est fondamental pour 
anticiper où l’on va. 

• Les toitures du moulin Arnaud et de la chapelle de Valaury 
avaient déjà été rénovés en début de mandat. 
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• L’église et La CASA NIEVES, maison du Peintre BLASCO MENTOR 
ont vu leurs toitures rénovées l’année dernière 

• La fontaine du hameau de Valaury coule à nouveau 

• Les travaux de la rénovation de la Fontaine du Thon sont en cours 
et bien avancés. Je reparlerai de ce chantier dans quelques 
minutes 

Je profite de cette mise en exergue du patrimoine communal pour 
saluer et remercier vivement Monsieur FAVRELLE, délégué 
départemental de la fondation du patrimoine. 

La fondation du patrimoine nous soutient et nous aide d’une manière 
remarquable sur tous ces sujets. Je rappelle que la commune a été 
choisie pour le projet de réhabilitation de la casa Nieves par la mission 
BERN en 2022.  

2 campagnes de dons sont en cours pour la poursuite de la rénovation 
de l’Eglise et de la CASA NIEVES ; Mr FAVRELLE est très investi à nos 
côtés et pour cela, je vous demande de bien vouloir l’applaudir. 

Outre les actions liées pour le patrimoine, de nombreux travaux et 
actions emblématiques ont été réalisées lors de l’année écoulée : 

- Pour la sécurité : 
o Aménagements sur la RD 554 et mise en place de feux 

tricolores 
o Poursuite du déploiement de la vidéoprotection 
o Intensification des contrôles routiers avec 4% de 

verbalisation 
o Lutte contre les chiens errants : 

▪ 18 récupérés pour divagation 
▪ 8 mis en fourrière et propriétaires verbalisés 
▪ 6 chiens récupérés par les propriétaires et verbalisés 
▪ 4 chiens récupérés et propriétaires non verbalisés car 

divagation exceptionnelle 
o Lutte contre le stationnement anarchique et dangereux : 

▪ 480 PV 
▪ 12 mises en fourrière 
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- Prévention des risques incendie avec un nombre de patrouilles 
record cet été pour notre CCFF : 37 pour la brigade des 
vététistes, 78 pour la brigade véhicule correspondant à 4 300 
kilomètres parcourus.  

Pour la Solidarité : 

o Les logements sociaux de la résidence Santa Maria ont été 
attribués avec 77% de dossiers « locaux » 
 

- En urbanisme : 
o Division par 4 de la délivrance des permis de construire 
o Contrôles réalisés avec 86 visites sur sites et 25 infractions 

relevées 
o 7 PV transmis au procureur 

 

- Pour les travaux : 
o Réfection de la route aux Faraches, attendues depuis 2 

décennies. 
o Un Fit Park sur les berges du Gapeau 
o Le déplacement de la stèle du commandant l’Herminier 
o Le mur de soutènement des écoles 
o Le déploiement des dispositifs de chauffage réversible par 

pompe à chaleur dans les écoles 

 

- Pour le cadre de vie : 

o Lutte contre les dépôts sauvages :  

Comme disait l’excellent acteur et humouriste Jean Yanne : « tout 
le monde veut sauver la planète, mais personne ne veut 
descendre les poubelles »  
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Mais avec notre police municipale, nous n’avons aucun humour 
concernant les dépôts sauvages :  

▪ 9 PV pour des délits : 80% poursuivis par le parquet 
▪ 4 contraventions pour des infractions 
▪ 6 convocations avec rappel à la loi 

o Lutte contre les incivilités : 

▪ Campagne de sensibilisation sur les déjections 
canines 

 

- Pour le rayonnement de la ville : 
o Les festivités ont connu un succès sans précédent avec une 

affluence record : plus de 4000 personnes ont participé à 
chaque événement de la fête de la mousse et du moulin 
hanté  

o Un nombre record de famille lors du festival so mômes 
entièrement dédié à la jeunesse. 

Je m’arrêterai là pour le bilan 2023. Parlons maintenant d’avenir et 
projetons-nous sur les 18 prochains mois.  

2024 sera l’année de la transition écologique et de la concrétisation de 
nombreux projets. La transition écologique n’est pas un affichage mais 
c’est une réalité depuis le début de notre mandat.  

Tout comme mon ami et collègue Yves PALMIERI lors de son discours 
des vœux, je pense que l’écologie devrait être le fil rouge ou plutôt le 
fil vert de tous les partis politiques. Aucun parti ne peut s’en attribuer 
le monopole, car réduire cet enjeu majeur de civilisation à une 
question politique conduit inévitablement à une écologie punitive, 
dogmatique et démagogique. 

Vous l’avez compris, je suis pour une écologie efficace, constructive et 
pragmatique.  
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Nous avons déjà réalisé de nombreuses actions depuis le début de 
notre mandat :  

o Mise en place de la première phase des panneaux 
photovoltaïques sur les écoles. 

o Commencement de la re végétalisation des cours 
d’école avec la plantation d’arbres dans les cours au 
détriment de structures métalliques  

o Mise en service de la régie agricole communale qui fournit 
une partie des légumes et des fruits à notre cuisine centrale 

o Lancement d’une Etude participative de mobilité sur les 
quartiers de Valaury/Andoulins et font du thon 

o Extinction de l’éclairage public 
o Achat de véhicules « propres » 
o Achat de matériel reconditionné (notamment en 

informatique) 
o Recyclage de matériel sur nos chantiers en régie 
o Signature de la charte écowatt et sensibilisation des 

utilisateurs des bâtiments publics aux économies d’Energie 

 

Pour 2024, notre programme d’action en matière de transition 
écologique est le suivant :  

- Finalisation de la mise en place des panneaux photovoltaïques 
aux écoles 

- Mise en place de panneaux photovoltaïques sur la maison 
médicale avec le concours du Parc Naturel Régional de la Sainte 
Baume. 

- Mise en place d’une ombrière photovoltaïque sur le futur terrain 
multisport des écoles 

- Lancement d’un diagnostic et d’un plan d’actions partagé pour la 
rénovation de notre école historique du centre-ville avec la 
fondation NEEDE 

- Poursuite du plan de financement de la nouvelle école et choix 
de l’architecte et du projet : labellisé BDM ARGENT 
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- Traitement des déchets alimentaires dans les écoles avec les 
Alchimistes 

- Pour les particuliers : distribution avec la CCVG et le SITTOMAT 
de composteurs individuels et mise en place de composteurs 
collectifs 

- Développement du plan d’action défini lors de l’étude de 
mobilité sur Valaury 

- Instauration d’un règlement local de publicité pour lutter contre 
la pollution visuelle 

- Participation en lien avec l’AMF du Var à la collecte et au 
recyclage des téléphones mobiles 

- Relamping de tout notre parc d’éclairage public en led pour les 
économies d’énergie 

- Poursuite de la lutte contre les dépôts sauvages 
- Intensification des contrôles en urbanisme 
- Inauguration de la régie agricole avec un événement festif axé 

sur la transition écologique 
- Ainsi que d’autres actions qui sont à l’étude et dont nous 

reparlerons plus concrètement 

En 2024, nous favoriserons sur certains projets les entreprises 
vertueuses sur le plan écologique. J’aimerais à ce titre mettre en 
lumière le projet de réhabilitation de la Font du Thon, le lieu où Solliès-
Toucas est né, et saluer l’architecte Dominique Barberet ainsi que Gaël 
VIAL de l’entreprise URBAVAR, pour ce chantier exemplaire. 

Le chantier est conduit avec une démarche écologique, visant à 
réduire l’empreinte carbone. Chaque décision, que ce soit dans le 
choix des matériaux ou des méthodes de construction, est orientée 
par l'engagement des entreprises en faveur de l'économie locale, 
favorisant ainsi des fournisseurs implantés dans la région. 

Je tiens à saluer la passion déployée par les ouvriers, qui s'investissent 
pleinement dans la taille minutieuse de chaque pierre. Le recours à des 
techniques ancestrales, notamment la taille en calade, en témoignent. 
Ces efforts contribuent grandement à rénover ce lieu symbolique et 
magnifique en un site où il fera bon vivre.  
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La 2e phase du chantier concernant le parc adjacent va démarrer. Nous 
inaugurerons le lieu lors des journées du Patrimoine à l’occasion d’un 
bel événement où nous mettrons à l’honneur les artistes locaux 
amateurs et professionnels car Solliès-Toucas est une terre riche de 
Culture.  

De manière non exhaustive, l’année 2024 verra également : 

- L’aménagement de l’espace vert situé rue des écoles 
- Le démarrage des travaux du parking des Bendelets 
- La poursuite du projet de centralité 
- Le démarrage du chantier des logements au Clos des Vergers 

avec le bailleur 1001 vies (je salue monsieur Vincent présent ce 
soir) 

- Le rond-point sur la RD 554 au niveau de l’avenue du Sous-marin 
Casabianca 

- Le démarrage du chantier du terrain multisports au cœur des 
écoles 

- Les études pour l’aménagement de l’entrée de ville  
- Les travaux de réhabilitation des restanques (avec le bassin 

versant du gapeau) et le mur de soutènement de la grande 
terrasse 

- Les études pour les travaux intérieurs de l’église 
- L’aménagement du terrain à l’entrée du hameau de Valaury en 

places de stationnement et aire de jeux pour enfants 
- La poursuite du déploiement de la vidéoprotection et mise en 

place de l’intelligence artificielle 
- Et nous poursuivrons la transformation de notre administration 

communale afin de répondre aux besoins des 6000 habitants 

A l’horizon 2032, la commune devra être à niveau de ses 
infrastructures avec une stabilisation de la population autour des 7000 
habitants. Cette perspective dépasse nos simples personnes ainsi que 
les considérations électorales. Nous l’avions déjà annoncé lors de la 
campagne municipale qu’il faudrait une décennie pour remettre à 
niveau les services et les infrastructures indispensables à notre 
commune. 
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- Une deuxième école au pied de Lègue 
- Un nouvel Hôtel de Ville 
- Une nouvelle Salle des Fêtes 
- Un nouveau dojo  
- Une salle des jeunes 

Il y a un peu plus de 3 ans, vous avez accordé votre confiance à une 
jeune équipe qui souhaitait casser les codes, innover, sortir la 
commune de sa torpeur et de son immobilisme. D’aucuns disaient que 
notre programme était utopiste, impossible et fou. 

Je retiendrai cette phrase de Steeve Jobs : « les gens qui sont assez 
fous pour penser qu'ils peuvent changer le monde sont ceux qui y 
parviennent. » 

Alors oui, pour être élu local en 2024 il faut être un peu barjot comme 
on dit chez nous. Mais avec vous, tout devient petit à petit réalité… 

En 3 ans et demi, nous avons stabilisé les finances de la commune 
malgré une crise économique massive, nous avons fortement investis 
sur nos infrastructures, nos écoles, nos voiries alors que nos marges 
de manœuvre se réduisent chaque année.  

Nous avons œuvré à redonner du sens à nos relations humaines à 
travers notre devoir de solidarité, à travers notre soutien à nos séniors, 
en bâtissant notre futur sur les nouvelles générations.  

Nous avons redonné vie à la commune à travers nos manifestations 
d’ampleur.  

Quand je dis « nous », ce n’est pas simplement les élus, c’est toutes les 
personnes qui s’investissent pour obtenir, je le répète, des résultats 
incroyables pour une petite ville de 6000 habitants. 

Et tout ceci SANS AUGMENTER LES TAXES COMMUNALES ! 

Il reste bien évidemment beaucoup de choses à améliorer. On ne 
change pas le monde en 3 ans et demi, ni les mentalités en si peu de 
temps.  
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La réalité financière et économique nous renvoie à une gestion 
pragmatique de la commune.  

La mise en œuvre de notre action découle de plus d'une trentaine de 

réunions publiques et de quartier organisées depuis le début du 

mandat. L'avenir ne se construit pas seul, mais bien collectivement et 

dans le temps. Cela peut être un défi dans un monde marqué par 

l'individualisme, où l'impatience et l'instantanéité règnent en maîtres.  

On ne construit rien de durable à court terme. La temporalité des 
attentes de la population est antithétique avec la réalité temporelle 
des marchés publics, des procédures administratives, des lois et des 
finances. 

Aussi, je salue les présidents et membres actifs des différents CIL et 
des associations de quartiers, Mr et Mme MAISONS, Mr BOINOT, Mme 
BLANC, Mme DUBERNE, Mr FALCOU, Mr LOUIS, Mme CASIMIR et tous 
les autres pour les échanges constructifs dans l’intérêt des habitants 
de la commune et des quartiers. 

Je félicite toutes les associations de la commune qui œuvrent à donner 
cet esprit village et cette âme qui est unique sur notre territoire. Je 
pense au COF, à l’association des commerçants, à l’association des 
parents d’élèves, aux compagnons de l’aïoli, à la soleïado, à l’amicale 
du CCFF et à toutes nos associations, nombreuses (plus d’une 
soixantaine) qui créent ce lien humain si important sur notre 
commune. 

Tout ceci ne serait pas possible sans le travail rigoureux des agents 
communaux. A notre arrivée, nous avons modifié beaucoup de choses.  

J’ai voulu qu’on change les mentalités et les méthodes de travail pour 
un meilleur service public. Et le plus beau compliment est venu 
récemment d’un jeune toucassin de 14 ans qui a fait un stage de 
découverte professionnel d’une semaine dans nos locaux. A la fin de 
son stage il m’a dit : c’était passionnant et je ne pensais pas que les 
agents travaillaient autant… La vérité sort de la bouche des enfants dit-
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on. Pour tout ceci je remercie vivement les agents de la commune pour 
leur implication professionnelle et personnelle. 

Je remercie plus particulièrement ma directrice de cabinet, Natacha, 
pour l’organisation des vœux de ce soir et pour tout son travail et son 
investissement à mes côtés. Un travail de l’ombre rarement valorisé à 
sa juste valeur. Nous sommes souvent salués pour la communication 
innovante de la commune et c’est à elle qu’on le doit. 

Je remercie toutes les instances qui nous aident pour le 
développement de notre commune : 

- Monsieur le Préfet et son secrétaire général. Tout d’abord pour 
leur écoute constructive sur les logements sociaux. 
Deuxièmement pour leur apport financier à travers des 
subventions pour nos infrastructures. 

- Le président de la région Renaud Muselier et son vice-président 
François de Canson qui ont pris beaucoup de leur temps précieux 
pour trouver des solutions de financement pour nos projets 
d’envergure, notamment la Font du Thon. 

- Le Président du département Jean-Louis MASSON et nos 
conseillers départementaux Véronique BACCINO et Bruno 
AYCARD pour leur écoute et leur important soutien financier. Sur 
2023, certains pensaient que j’étais pacsé avec Bruno tellement 
il était sur nos photos d’inauguration. 

- Le président de la CCVG André GARRON et mes collègues Maires 
de la CCVG pour leur soutien financier pour les nombreux projets 
de la commune.  

 
Je ne saurais terminer ce discours sans adresser, bien entendu, un 

témoignage fort et sincère à l'égard de mon équipe. 

Lors de notre dernière réunion de travail, lorsque j'ai annoncé que 

nous allions passer en mode commando pour les 18 prochains mois 

afin de mener à bien nos projets de mandat et renforcer les fondations 

du succès futur de notre commune, je pense sincèrement qu'ils ont 

tous envisagé de se constituer une réserve personnelle de Lexomil !  
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Oui, je leur impose un rythme d’enfer mais parfois il faut passer par 
l’enfer pour entrevoir le paradis. Je ne peux qu’être admiratif de leur 
investissement et leur pugnacité à faire avancer les dossiers. Ce sont 
mes amis avant tout et je leur suis reconnaissant de leur confiance et 
de leur patience à me supporter. 

Être Maire change la vie d’un homme. Ce n’est qu’en exerçant la 
fonction qu’on peut s’en rendre compte. Si nous ne sommes pas bien 
entourés, cette fonction peut être dévastatrice et destructrice. Avec le 
temps, nous changeons, nous apprenons, nous nous adaptons.  

A titre personnel, je suis quelqu’un de discret et de pudique, une façon 
de protéger ceux qui me sont chers. Je tiens cependant à remercier ma 
famille, mes parents notamment, de me permettre de vivre cette 
aventure pleinement.  

Cette année, j'ai eu le privilège de devenir père pour la première fois, 
et je remercie la maman de mon fils qui s’en occupe énormément 
compte-tenu de mes fonctions.  

Le mot de la fin est pour vous, chers administrés. 

Je vous remercie pour votre confiance et vos nombreuses marques de 
soutien au quotidien. 

Chaque jour, je suis animé par la volonté de mettre toutes mes 
compétences et mon énergie pour défendre nos intérêts communs en 
dehors de tout clientélisme que j’ai toujours combattu. 

Je vous souhaite de l’apaisement dans ce monde en manque de 
repères. 

Je vous souhaite de l’amour, de la joie et de la bonne humeur. 

Je vous souhaite de résister à l’individualisme, à l’instantanéité, au 
populisme et à la démagogie prônés par ce que j’appelle la minorité 
tyrannique, celle qui se cache, critique sans construire, ment et 
manipule. 
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Sortez des réseaux sociaux, échangez, buvez, mangez, vivez tout 
simplement… 

C’est mon vœu le plus cher pour cette année. 

Vive Solliès-Toucas, 

Vive La Vallée du Gapeau, 

Vive 2024 !  


